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Leistungskatalog für Energieberatungen (Stand 20.12.2022) 

Die Stadtwerke Kamp-Lintfort (SWKL) beraten private Haus- und Wohnungseigentümer in 
Kamp-Lintfort und im näheren Umkreis.  
 
Sonderbauten und Objekte mit Zwischengeschossen, vielen verwinkelten Räumen usw. 
werden nach Stundenlohn abgerechnet oder mind. mit 30% Mehrkosten beaufschlagt.  
Wir führen keine Beratungen für Objekte durch, die unter Denkmalschutz stehen. Wir 
übernehmen darüber hinaus keine Vollmachten zur Antragstellung und Baubegleitung. 
Zudem führen wir Ausnahmslos keine Bauleitung durch. 
 
Um eine Förderberatung oder energetische Beratung durchzuführen, ist eine 
energetische Erstberatung im Vorfeld sinnvoll. Bei Beauftragung mehrerer Positionen 
gewähren wir einen Nachlass von 25%. 
 
Kostenpflichtige Beratungen werden ausschließlich nach schriftlicher Beauftragung 
durchgeführt.  
 
Alle Preisangaben sind Bruttopreise und enthalten die aktuell gültige Mehrwertsteuer 
(derzeit 19%). 
 
Energetische Erstberatung  
 
Die energetische Erstberatung dauert ca. 45 Minuten). Die Kosten betragen pauschal 49,- €  
Für Beratungen außerhalb von Kamp-Lintfort (Umkreis von max. 20 Kilometern) fallen 
zusätzlich pauschal 35,- Euro Fahrtkostenpauschale an 
 
Die energetische Initialberatung findet bei Ihnen vor Ort statt und zeigt Möglichkeiten der 
energetischen Sanierungen einschließlich passender Förderinstrumente unter Einbezug des 
gesamten Objektes auf.  Aussagen zu Kosten, Details, wie z.B. Wärmebrücken usw. werden 
nicht getroffen. 
 
Die energetische Erstberatung ist bis zum 31.03.2023 in Kamp-Lintfort kostenlos.  

 

Förderberatung oder energetische Beratung       

Förderberatung oder energetische Beratung nach Aufwand   

Die Leistung wird nach geleisteten Stunden abgerechnet. Die Kosten betragen pauschal 93,- 

€/Stunde. 

Für Beratungen außerhalb von Kamp-Lintfort (Umkreis von max. 20 Kilometern) fallen 
zusätzlich pauschal 35,- Euro Fahrtkostenpauschale pro vor Ort Termin an. 
 

Förderberatung Wärmepumpe ab 609,- € (Position 1) 

Vorzulegende Unterlagen durch den Kunden: 

- Bauzeichnungen: Grundrisse, Ansichten, Schnittzeichnung 

- Bauakte/Baubeschreibung mit Angaben zu den verwendeten Baumaterialien 

- Verbrauchsdaten Wärmeenergie der letzten 3 Jahre 

- Letztes Schornsteinfegerprotokoll 

- Notwendige Berechnungen als Grundlage zur Auslegung der Anlage 
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Die Förderberatung Wärmepumpe umfasst: 

- die örtliche Begehung, einschl. Datenaufnahme energetischer Ist-Zustand von 

Gebäude und Heizung  

- Beratung zur Wärmepumpe und den Heizflächen nach den Bedürfnissen des Kunden 

- Ausfüllen der Technische Projekt Beschreibung TPB bzw. TPN der BAFA 

- Datenerfassung von allen neuen wesentlichen Bauteilen 

- Projekteintrag in Software, einschl. Ausgabe zur weiteren Nutzung des Kunden 

- Information über passende Förderanträge, mögliche Fördersummen, deren 

Auszahlungen sowie die zeitlichen Abläufe 

- Wir helfen Ihnen bei der Antragstellung vor Ort bei Ihnen zu Hause 

- Begehung der neuen Anlage nach Fertigstellung im Zuge der Baubegleitung 

- Einholung der Fachunternehmererklärungen der mitwirkenden Unternehmen 

- Antragstellung zur Auszahlung bei der BAFA 

- Übergabe des Projektordners mit allen Unterlagen; elektronisch auf einem USB-Stick 

Die Förderberatung Wärmepumpe umfasst nicht: 

- Anfertigen von Berechnungen und Auslegungen (zusätzliche Auftragserteilung an 

SWKL möglich) 

- Bauleitung des Projektes (zusätzliche Auftragserteilung an SWKL nicht möglich) 

- Gutachterliche Tätigkeiten und Abnahmen der Gewerke (zusätzliche 

Auftragserteilung an SWKL nicht möglich) 

- Zusagen zur Förderung! Diesbezügliche Zusagen werden ausschließlich vom 

jeweiligen Fördergeber im Rahmen des Zuwendungsbescheides erteilt.  

Für Beratungen außerhalb von Kamp-Lintfort (Umkreis von max. 20 Kilometern) fallen 
zusätzlich pauschal 35,- Euro Fahrtkostenpauschale pro vor Ort Termin an. 
 

Förderberatung Außenfenster ab 435,00 € (Position 2) 

Vorzulegende Unterlagen durch den Kunden: 

- Bauzeichnungen: Grundrisse, Ansichten, Schnittzeichnung 

- Bauakte/Baubeschreibung / mit Angaben zu den verwendeten Baumaterialien 

- Verbrauchsdaten Wärmeenergie der letzten 3 Jahre 

- Notwendige Berechnungen als Grundlage zur Auslegung (sommerlicher 

Wärmeschutz, Lüftungskonzept nach DIN 1946 T6 

Die Förderberatung Außenfenster umfasst: 

- die örtliche Begehung, einschl. Datenaufnahme energetischer Ist-Zustand von 

Gebäude und Heizung  

- Beratung zur den Fenstern, Laibungsdämmung und auftretenden Wärmebrücken 

- Ausfüllen der Technische Projekt Beschreibung TPB bzw. TPN der BAFA 

- Datenerfassung von allen neuen wesentlichen Bauteilen 

- Projekteintrag in Software, einschl. Ausgabe zur weiteren Nutzung des Kunden 

- Information über passende Förderanträge, mögliche Fördersummen, deren 

Auszahlungen sowie die zeitlichen Abläufe 

- Wir helfen Ihnen bei der Antragstellung vor Ort bei Ihnen zu Hause 

- 1 Termin zur Baubegleitung während des Einbaus der Fenster und ggf. 

Laibungsdämmung, sowie 1 Termin zur Baubegleitung nach Fertigstellung 

- Einholung der Fachunternehmererklärungen der mitwirkenden Unternehmen 

- Antragstellung zur Auszahlung bei der BAFA 

- Übergabe des Projektordners mit allen Unterlagen; elektronisch auf einem USB-Stick 
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Die Förderberatung Außenfenster umfasst nicht: 

- Anfertigen von Berechnungen und Auslegungen (zusätzliche Auftragserteilung an 

SWKL möglich) 

- Bauleitung des Projektes (zusätzliche Auftragserteilung an SWKL nicht möglich) 

- Gutachterliche Tätigkeiten und Abnahmen der Gewerke (zusätzliche 

Auftragserteilung an SWKL nicht möglich) 

- Zusagen zur Förderung! Diesbezügliche Zusagen werden ausschließlich vom 

jeweiligen Fördergeber im Rahmen des Zuwendungsbescheides erteilt.  

Für Beratungen außerhalb von Kamp-Lintfort (Umkreis von max. 20 Kilometern) fallen 
zusätzlich pauschal 35,- Euro Fahrtkostenpauschale pro vor Ort Termin an. 
 

Förderberatung Wärmedämmverbundsysteme (WDVS) ab 589,00 € (Position 3) 

Vorzulegende Unterlagen durch den Kunden: 

- Bauzeichnungen: Grundrisse, Ansichten, Schnittzeichnung 

- Bauakte/Baubeschreibung / mit Angaben zu den verwendeten Baumaterialien 

- Verbrauchsdaten Wärmeenergie der letzten 3 Jahre 

- Letztes Schornsteinfegerprotokoll 

- Notwendige Berechnungen als Grundlage zur Auslegung der Anlage (U-Wert-

Berechnungen, Wärmebrückenberechnungen usw.) 

Die Förderberatung WDVS umfasst: 

- die örtliche Begehung, einschl. Datenaufnahme energetischer Ist-Zustand von 

Gebäude und Heizung  

- Beratung zur Wärmepumpe und den Heizflächen nach den Bedürfnissen des Kunden 

- Ausfüllen der Technische Projekt Beschreibung TPB bzw. TPN der BAFA 

- Datenerfassung von allen neuen wesentlichen Bauteilen 

- Projekteintrag in Software, einschl. Ausgabe zur weiteren Nutzung des Kunden 

- Information über passende Förderanträge, mögliche Fördersummen, deren 

Auszahlungen sowie die zeitlichen Abläufe 

- Wir helfen Ihnen bei der Antragstellung vor Ort bei Ihnen zu Hause 

- Begehung der neuen Anlage nach Fertigstellung im Zuge der Baubegleitung 

- Einholung der Fachunternehmererklärungen der mitwirkenden Unternehmen 

- Antragstellung zur Auszahlung bei der BAFA 

- Übergabe des Projektordners mit allen Unterlagen; elektronisch auf einem USB-Stick 

Die Förderberatung WDVS umfasst nicht: 

- Anfertigen von Berechnungen und Auslegungen (zusätzliche Auftragserteilung an 

SWKL möglich) 

- Bauleitung des Projektes (zusätzliche Auftragserteilung an SWKL nicht möglich) 

- Gutachterliche Tätigkeiten und Abnahmen der Gewerke (zusätzliche 

Auftragserteilung an SWKL nicht möglich) 

- Zusagen zur Förderung! Diesbezügliche Zusagen werden ausschließlich vom 

jeweiligen Fördergeber im Rahmen des Zuwendungsbescheides erteilt.  

Für Beratungen außerhalb von Kamp-Lintfort (Umkreis von max. 20 Kilometern) fallen 
zusätzlich pauschal 35,- Euro Fahrtkostenpauschale pro vor Ort Termin an. 
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Förderberatung Dach oder Kellerdecke ab 458,00 € (Position 4) 

Vorzulegende Unterlagen: 

- Bauzeichnungen: Grundrisse, Ansichten, Schnittzeichnung 

- Bauakte/Baubeschreibung / mit Angaben zu den verwendeten Baumaterialien 

- Verbrauchsdaten Wärmeenergie der letzten 3 Jahre 

- Notwendige Berechnungen als Grundlage zur Auslegung (sommerlicher 

Wärmeschutz, Lüftungskonzept nach DIN 1946 T6, U-Werte, Luftdichtheitskonzept 

usw.) 

Die Förderberatung Dach oder Kellerdeck umfasst: 

- die örtliche Begehung, einschl. Datenaufnahme energetischer Ist-Zustand von 

Gebäude und Heizung  

- Beratung zur den Dämmstoffen und Dichtheitsebenen und auftretenden 

Wärmebrücken 

- Ausfüllen der Technische Projekt Beschreibung TPB bzw. TPN der BAFA 

- Datenerfassung von allen neuen wesentlichen Bauteilen 

- Projekteintrag in Software, einschl. Ausgabe zur weiteren Nutzung des Kunden 

- Information über passende Förderanträge, mögliche Fördersummen, deren 

Auszahlungen sowie die zeitlichen Abläufe 

- Wir helfen Ihnen bei der Antragstellung vor Ort bei Ihnen zu Hause 

- 1 Termin zur Baubegleitung während des Einbaus der Fenster und ggf. 

Laibungsdämmung, sowie 1 Termin zur Baubegleitung nach Fertigstellung 

- Einholung der Fachunternehmererklärungen der mitwirkenden Unternehmen 

- Antragstellung zur Auszahlung bei der BAFA 

- Übergabe des Projektordners mit allen Unterlagen; elektronisch auf einem USB-Stick 

Die Förderberatung Dach oder Kellerdecke umfasst nicht: 

- Anfertigen von Berechnungen und Auslegungen (zusätzliche Auftragserteilung an 

SWKL möglich) 

- Bauleitung des Projektes (zusätzliche Auftragserteilung an SWKL nicht möglich) 

- Gutachterliche Tätigkeiten und Abnahmen der Gewerke (zusätzliche 

Auftragserteilung an SWKL nicht möglich) 

- Zusagen zur Förderung! Diesbezügliche Zusagen werden ausschließlich vom 

jeweiligen Fördergeber im Rahmen des Zuwendungsbescheides erteilt.  

Für Beratungen außerhalb von Kamp-Lintfort (Umkreis von max. 20 Kilometern) fallen 
zusätzlich pauschal 35,- Euro Fahrtkostenpauschale pro vor Ort Termin an. 
 

 


